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REQUERIMENTO 

 

 

 

“Solicita informações ao 

Executivo, por meio da 

Secretaria Municipal de 

Planejamento Urbano e Obras 

Públicas, e ao DER-SP sobre a 

pavimentação da Estrada 

Vicinal do Rio Preto (Lote 52 – 

Edital nº 193/2022‑CO), 

conforme especifica.” 

 

Senhor Presidente: 

Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, que solicite ao Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e Obras 

Públicas, e ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo – 

DER/SP, informações atualizadas e detalhadas sobre o andamento do projeto de 

pavimentação da Estrada Vicinal do Rio Preto, importante via de ligação entre a 

Rodovia Padre Manoel da Nóbrega e a região do Gaivota, com extensão 

aproximada de 7,5 km. 

 

A obra foi anunciada em 2022 como parte do Programa Novas 

Estradas Vicinais do Governo do Estado de São Paulo, com investimento 

previsto de R$ 22 milhões, e licitação vencida pela empresa TMK Engenharia 
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S/A, classificada em primeiro lugar no Edital nº 193/2022‑CO – Lote 52, com 

valor de R$ 23.006.800,84 para execução dos serviços, conforme publicado no 

Diário Oficial do Estado. 

 

O trecho a ser pavimentado, entre a rodovia e a Escola Municipal 

José Teixeira Rosas, é estratégico para o escoamento da produção rural – 

especialmente das culturas de banana nanica e palmito pupunha –, bem como 

para a melhoria do acesso de moradores da região do Gaivota. Trata-se de uma 

obra considerada essencial para a economia local e para o desenvolvimento 

sustentável da cidade. 

 

No entanto, chegamos ao segundo semestre de 2025 e ainda não há 

clareza sobre o início efetivo das obras, o que tem gerado preocupação na 

comunidade e dúvidas quanto aos entraves que impedem a execução de um 

projeto já licitado e amplamente divulgado pela administração municipal e 

estadual. 

 

Diante disso, solicito os seguintes esclarecimentos: 
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1. Por que, mesmo após quase três anos do anúncio, as obras de 

pavimentação da Estrada Vicinal do Rio Preto ainda não 

tiveram início efetivo? 

2. A ordem de serviço para o início da obra já foi emitida? Em 

caso afirmativo, qual a previsão de início e término? 

3. Quais entraves técnicos, orçamentários, administrativos ou 

jurídicos têm impedido o andamento da obra? 

4. Existe um cronograma atualizado, pactuado entre o DER-SP 

e a Prefeitura de Itanhaém, para a execução desta 

pavimentação? 

5. A Prefeitura de Itanhaém tem participado de alguma forma na 

cobrança ou no acompanhamento do processo junto ao DER-

SP? 

6. Considerando os investimentos anunciados para 2025 

(superiores a R$ 40 milhões em obras urbanas), há previsão 

de contrapartida ou integração com a obra da Estrada Vicinal 

do Rio Preto? 

7. A pavimentação será realizada com todas as etapas previstas 

(drenagem, terraplenagem, pavimentação asfáltica, 

sinalização e acessibilidade) até a Escola Municipal José 

Teixeira Rosas? 
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As informações solicitadas são fundamentais para assegurar 

transparência, eficiência na aplicação dos recursos públicos e para atender às 

demandas da população que depende desta via para transporte, escoamento 

agrícola e acesso aos bairros mais afastados da região central. 

 

Diante da relevância do tema, solicito a apreciação e aprovação 

deste requerimento pelos nobres pares. 

 

Responsáveis diretamente ligados ao tema: 

 

DER-SP – Superintendência Geral 

Sérgio Henrique Codelo Nascimento – Superintendente 

E-mail: rc9.4-der@der.sp.gov.br 

 

DER-SP – Divisão Regional 1 (DR-1) 

Cleiton Luiz de Sousa – Diretor 

E-mail: rc9.4-der@der.sp.gov.br 

 

TMK Engenharia S/A 

José Aristides Bigarani – Diretor-Presidente 

E-mail: tmkengenharia@gmail.com 
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    Sala “Dom Idílio José Soares”,       de         de      . 

 

 

NOME DO VEREADOR 

Vereador 
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